

**I. Zasady ogólne**

- Skład Konferencji Służby Krajowej stanowi liczba członków zgodnie z II pkt. Karty Konferencji Służby Krajowej AA w Polsce. Koszt udziału w Konferencji ponosi każdy delegat SK i powiernik SK AA indywidualnie, a tradycyjnie jest wspierany przez wszystkie grupy AA, które reprezentuje.
- Koszt udziału delegatów narodowych w spotkaniach Konferencji SK oraz Światowego i Europejskiego Mityngu Służb, jak również rzecznika Rady Powierników, przewodniczących konferencji i ich zastępców w Konferencjach SK AA w Polsce oraz obradach Rady Powierników SK jest pokrywany z kasy Fundacji Biuro Służby Krajowej AA w Polsce.
- Konferencja SK i Służby Wspólnoty AA w Polsce realizują VII Tradycję AA poprzez dobrowolne datki z grup AA przekazywane wg planu „60-20-10-10” do Biura Służby Krajowej AA w Warszawie.
- Grupy AA i poszczególni członkowie Wspólnoty AA mogą, indywidualnie, wzmacniać posłannictwo AA przez dobrowolne datki, również w ramach „planu urodzinowego”, przekazywane do BSK AA w Warszawie. Zaleca się, by indywidualne datki od uczestnika AA nie przekraczały równowartości 1000\$ rocznie.
- Każda grupa AA sama decyduje o sposobie przekazywania funduszy dla Wspólnoty AA; zaleca się cykl miesięczny.
- Każda intergrupa i region AA stosuje podobne zasady realizacji VII Tradycji AA korzystając z istoty planu „60-20-10-10” oraz służy pomocą dla grup AA w wypełnianiu przyjętych zasad samofinansowania się Wspólnoty AA w Polsce.  
Lokalne zamierzenia grup AA nie powinny zmieniać zasady wspólnej odpowiedzialności i relacji wynikających z zastosowania planu „60-20-10-10” we Wspólnocie AA w Polsce.

**II. Regionalne konferencje wyborcze delegatów SK i powierników SK**

- Odbywają się co roku, na co najmniej 3 miesiące przed doroczną Konferencją SK, w każdym z 13 regionów AA w Polsce i na nich następuje wybór delegatów do SK przy zachowaniu rotacji wg zasad z Karty Konferencji SK.
- Kandydatów na powiernika do Rady Powierników wybiera się co trzy lata wg zasad określonej numeracji regionu AA z Karty Konferencji SK. Regiony po dokonaniu wyboru przesyłają kandydatury na powiernika do Zespołu Nominacyjnego przy Radzie Powierników, który starannie rozpatrzy każdą kandydaturę, bacząc na doświadczenia w służbie AA i predyspozycje zawodowe do służby w RP i przeprowadzi rozmowę kwalifikacyjną. Następnie Zespół Nominacyjny RP spotyka się z Komisją Powierniczą (składająca się z 3-5 delegatów SK wybranych drogą losowania) i omawia kandydatury, po czym dokonują wspólnie wyboru najlepszego kandydata. Rada Powierników poprosi Konferencję o akceptację nominacji. Konferencja akceptuje (przez głosowanie) lub odrzuca wybór dokonany przez Radę Powierników, ale sama nie ma możliwości wyboru (Koncepcja VII).
- W przypadkach nieobecności powiernika lub delegata do SK posiadany przez tych zastępców mandat umożliwia im czynny udział w obradach Konferencji SK, Rady Powierników SK i Komisjach Delegatów SK.

### **III. Zasady służby w Konferencji SK**

Konferencja SK AA pracuje według następującej procedury:

- Spotkanie Konferencji SK AA następuje podczas obrad co najmniej dwóch trzecich jej członków i jest sposobem na przyjęcie rekomendacji, ustaleń, sugestii dla całej Wspólnoty AA w Polsce.
- Rekomendacje Konferencji powinny być wcześniej przedyskutowane i aprobowane przez Radę Powierników i Komisje Delegatów Konferencji Służby Krajowej AA w Polsce.
- Każdy delegat i powiernik SK pełni aktywną służbę w poszczególnych Komisjach Konferencji Służby Krajowej jako stały członek komisji pracujących w czasie trwania spotkań Konferencji Służby Krajowej oraz pomiędzy tymi spotkaniami. Komisje wypracowują sugestie, rekomendacje lub propozycje pytań dla Konferencji SK lub Rady Powierników SK.
- Komisje Konferencji Służby Krajowej i Zespoły Rady Powierników bacząc na zasadę rotacji w służbie wg Karty Konferencji wybierają spośród siebie przewodniczących, którzy powinni mieć jeszcze przed sobą, co najmniej pełny rok trwania kadencji. Sekretarzami Komisji Konferencji SK mogą być powiernicy SK lub personel BSK AA.
- Rekomendacje każdego Zespołu Powierników powinny być przyjmowane przez całą Radę Powierników i przekazywane do odpowiedniej Komisji Konferencji SK.
- Rekomendacje z Komisji Konferencji SK powinny być przekazywane do Rady Powierników SK. Zasada ta powinna umożliwić uzyskiwanie aprobaty lub wyrażenie negatywnej opinii przedstawianych rekomendacji lub pytań dla Konferencji SK przez Radę Powierników SK i Komisje Konferencji SK.
- Liczbę Komisji i ich skład ustala w ramach potrzeb Wspólnoty AA w Polsce Konferencja Służby Krajowej na podstawie zgodnej rekomendacji Rady Powierników i Komisji Konferencji SK.
- Konferencja SK AA jest jedynym głosem AA jako całości w Polsce i zajmuje się całokształtem spraw występujących we Wspólnocie.
- Komisje Konferencji SK i Rada Powierników SK są ciałami służebnymi wobec Konferencji SK. Pracą tych zespołów kierują, wybrani z poszczególnych ich składów na co najmniej rok służby, w przypadku komisji – przewodniczący, w przypadku Rady – rzecznik RP.
- Komisje Konferencji i Rada Powierników pracują cały czas pomiędzy Konferencjami SK podczas bezpośrednich spotkań, poprzez łączność listowną, telefoniczną i są wspomagane administracyjnie przez Fundację Biuro Służby Krajowej AA.
- Rada Powierników powinna spotykać się na swych obradach co najmniej raz na kwartał.

### **IV. Komisje Konferencji SK**

#### **1. Komisja Finansowa**

W skład komisji wchodzi delegaci z poszczególnych regionów AA oraz powiernicy skierowani do pracy w komisji. Ze swojego składu komisja wybiera przewodniczącego, zastępcę przewodniczącego i sekretarza komisji; zajmuje się całokształtem spraw finansowych we Wspólnocie wynikających z VII Tradycji AA i opiniuje działalność finansową Fundacji Biuro Służby Krajowej AA w Polsce.

#### **2. Komisja Literatury i Publikacji AA**

W skład komisji wchodzi delegaci z poszczególnych regionów AA oraz powiernicy skierowani do pracy w komisji. Ze swojego składu wybiera przewodniczącego, zastępcę przewodniczącego i sekretarza komisji i zajmuje się sprawami literatury AA.

### 3. Komisja Organizacyjna

W skład komisji wchodzi delegaci z poszczególnych regionów AA oraz powiernicy skierowani do pracy w komisji. Ze swojego składu komisja wybiera przewodniczącego, zastępcę przewodniczącego i sekretarza komisji; zajmuje się całokształtem spraw organizacyjnych, jakie występują we Wspólnocie AA w Polsce i jest odpowiedzialna za przygotowanie Konferencji SK, wybór rekomendacji, tematów, porządku obrad oraz rekomendowanie przewodniczących konferencji i ich zastępców.

Opracowuje projekty zmian w Karcie Konferencji i Regulaminie Pracy Służby Krajowej, proponuje Konferencji Służby Krajowej składy osobowe poszczególnych Komisji Konferencji Służby Krajowej.

### 4. Komisja Informacji Publicznej i Współpracy z Innymi spoza AA

W skład komisji wchodzi delegaci z poszczególnych regionów AA oraz powiernicy skierowani do pracy w komisji. Ze swojego składu komisja wybiera przewodniczącego, zastępcę przewodniczącego i sekretarza komisji; zajmuje się całokształtem spraw informacyjnych o AA na forum publicznym oraz współpracą z innymi spoza AA, a szczególnie z zakładami karnymi, dla jedyne go i głównego celu Wspólnoty AA wynikającego z V Tradycji AA.

## V. Rada Powierników Służby Krajowej

- Rada Powierników Służby Krajowej składa się z powierników alkoholików, powierników niealkoholików oraz delegatów narodowych. Rada przedstawia rekomendacje, sugestie i stawia pytania Komisjom Konferencji SK. Główną zasadą służby powierników SK jest inspirowanie wszelkich służb we Wspólnocie AA w Polsce w niesieniu posłania i dbania o duchowe wartości wynikające z 12 Tradycji AA.
- Rzecznik Rady Powierników przewodniczy całej Radzie i ma swojego zastępcę.
- Rzecznik posiada prawo głosu w każdym Zespole Powierników i nie ma przydziału do pojedynczego Zespołu Powierników.
- Dyrektor Zarządu Fundacji Biuro Służby Krajowej AA w Polsce posiada te same prawa udziału w Zespołach Powierników co rzecznik Rady Powierników.
- Z racji wykonywanych czynności zawodowych, pracownicy BSK także mają prawo udziału i głosu w pracach komisji i zespołów powierniczych.
- Rada Powierników spotyka się co najmniej raz na kwartał i wtedy następują spotkania Zespołów Powierników SK. Każde spotkanie Rady Powierników SK powinno zawierać główną sesję powierników na temat „Czym chcesz się podzielić ?”

Rada Powierników dzieli się na następujące Zespoły Powierników SK

1. **Zespół Literatury** składa się z 3 osób i zajmuje się całokształtem spraw związanych z wydawaniem literatury AA.
2. **Zespół Konferencji i Planowania** składa się z 4 osób i zajmuje się przygotowaniem Konferencji SK oraz rekomenduje i planuje nowe pytania i struktury służb do pracy w Konferencji SK.
3. **Zespół Finansowo-Budżetowy** składa się z 3 osób i zajmuje się rekomendacją VII Tradycji AA we Wspólnocie AA w Polsce oraz opiniuje budżet i bilans finansowy Fundacji BSK AA w Polsce.
4. **Zespół Informacji Publicznej** składa się z 3 osób i zajmuje się przenoszeniem posłannictwa AA poprzez informację na forum publicznym do mass mediów zgodnie z duchem 12 Tradycji AA.
5. **Zespół ds. Grup AA w Zakładach Karnych** składa się z 4 osób i zajmuje się inspirowaniem służb AA do przenoszenia posłannictwa AA do zakładów karnych oraz wymianą doświadczeń ze służby w grupach w zakładach karnych.

- 6. Zespół Nominacyjny** składa się z 5 członków Rady Powierników, w tym rzecznika RP jako przewodniczącego. Zespół ten dokonuje wyboru powierników wspólnie z Komisją Powierniczą, składającą się z 4 delegatów Służby Krajowej II terminu (dwóch wylosowanych z Konferencji i dwóch z regionu, z którego jest kandydat).

### **Sugestie dla Zespołu Nominacyjnego RP jak powinien pracować**

Zespół Nominacyjny powinien prowadzić rekrutację kandydatów na powierników, a także skrupulatnie i rozważnie rozpatrzyć każdą kandydaturę, przeprowadzając rozmowę kwalifikacyjną. Nieodpowiedzialne rekomendacje powinien odrzucić i z dużym wyprzedzeniem terminowym przygotować listę odpowiednich kandydatów. Zespół Nominacyjny RP powinien spotkać się z kandydatami na powierników, których wytypowały regiony A.A. i przeprowadzić z nimi rozmowy kwalifikacyjne, które wyłonią najbardziej przydatnych w RP kandydatów do Rady Powierników. Ponieważ ma to być wspólny wybór, dokonywany przez powierników i delegatów do SK, więc powołujemy Komisję Powierniczą w liczbie od 3 do 5 delegatów KSK drugiego terminu, w skład której wejdzie- zgodnie z zasadą równowagi- 50% delegatów z konferencji i 50% delegatów z regionu wybieranego powiernika. Obrazowo wygląda to tak : -jeżeli zmiana powiernika następuje w regionie X, to zapraszamy dwóch delegatów II terminu z KSK z tego właśnie regionu X, a dwóch kolejnych delegatów z innych regionów A.A., np. w drodze losowania. Zespół Nominacyjny RP liczy 4 osoby + rzecznik Rady Powierników, który przewodniczy wyborom. Te 9 osób wspólnie dokonuje wyboru powiernika w/g ordynacji wyborczej obowiązującej we Wspólnocie AA. Wybrane osoby do służby zostają przedstawione konferencji, która poprzez głosowanie przyjmuje wybór lub odrzuca.

- W terminie do końca czerwca regiony przesyłają do Biura Służby Krajowej dla Zespołu Nominacyjnego CV i wypełnione formularze służby kandydatów na powiernika SK.
- Powołać do końca czerwca w drodze losowania Komisję Powierniczą składającą się z 3-5 delegatów II terminu z KSK , z wyłączeniem przewodniczących komisji w Konferencji SK i listownie powiadomić ich o wyborze, a także zaprosić do pracy z Zespołem Nominacyjnym. ( BSK zna uczestników poprzedniej KSK i ma ich adresy).
- Do końca lipca BSK powinno przesłać wszystkim członkom Zespołu Nominacyjnego i Komisji Powierniczej komplet dokumentów kandydatów (CV + formularz z pełnionych służb).
- Zebrać ich opinie do końca sierpnia i ustalić listę wyborczą kandydatów listownie (lista rankingowa).
- Przeanalizować listy rankingowe i zaprosić na spotkanie w BSK tylko tych kandydatów, którzy uzyskali największą aprobatę Zespołu Nominacyjnego i Komisji Powierniczej, w celu przeprowadzenia z nimi rozmów kwalifikacyjnych w terminie do końca września.  
Przeprowadzić głosowanie po zakończeniu rozmów kwalifikacyjnych i wspólnie wybrać najbardziej odpowiednich ze zgłoszonych kandydatów.
- Wybrany kandydat powinien udzielić odpowiedzi na pytania, jeżeli Konferencja uzna, że warto i trzeba jakieś pytania nominowanemu zadać.
- Zaprosić na KSK tylko tych kandydatów, którzy zostali wybrani i przedstawić ich w materiałach konferencji. Następnie należy poprosić konferencję, o akceptację wyboru dokonanego przez Zespół Nominacyjny poprzez głosowanie.
- Konferencja głosując wybór akceptuje lub odrzuca.

- 7. Zespół ds. Karty Konferencji SK** składa się z 3 osób i na bieżąco przygotowuje i rekomenduje Komisjom Konferencji SK projekty zmian Karty Konferencji i Regulaminu Pracy SK AA.
- 8. Zespół Współpracy z Profesjonalistami** składa się z 3 osób i zajmuje się przenoszeniem posłannictwa AA poprzez profesjonalne środowiska medyczne, zawodowe, kościelne i społeczne oraz wymianą doświadczeń w tym zakresie.
- 9. Zespół ds. Międzynarodowych** składa się z delegatów narodowych, powiernika oraz chętnych do współpracy delegatów na KSK. Członkowie Zespołu ds. Międzynarodowych koordynują prace związane z tłumaczeniem obcojęzycznych tekstów AA na potrzeby naszych wydawnictw, opiekują się gośćmi z zagranicy zaproszonymi na konferencje i zloty, przygotowują materiały informacyjne, tłumaczą na żywo, niosą posłanie poprzez udział w mityngach, warsztatach i konferencjach zagranicznych.

Raport ze spotkania Rady Powierników SK jest doręczany poprzez BSK AA do powierników SK i przewodniczących Komisji Konferencji SK oraz przewodniczących Konferencji SK i ich zastępców.

#### **VI. Zakres pracy Komisji Konferencji SK i Rady Powierników SK**

- Każda Komisja Konferencji SK i Rada Powierników SK samodzielnie ustalają sobie procedurę pracy i wybierają tematy i kolejność spraw do rekomendacji dla Konferencji SK oraz opracowują każdorazowo raport ze swojego spotkania, który przedstawiają przewodniczący Komisji Konferencji SK oraz rzecznik Rady Powierników.
- Rekomendacje i ustalenia tych zespołów są przekazywane wg zasady, że każda sprawa trafia z Komisji Konferencji SK do Rady Powierników SK i odwrotnie, gdzie jest powtórnie omawiana i dyskutowana.
- W przypadku zgodności ich opinii lub przy niewielkich różnicach, odpowiednie komisje odpowiedzialne za przygotowanie porządku obrad Konferencji SK AA kierują je pod ogólne obrady Konferencji.
- Każda Komisja Konferencji SK oraz Rada Powierników SK może postawić pytanie do Konferencji SK w każdej sprawie dotyczącej Wspólnoty AA w Polsce.
- Wszystkie rozpoczęte sprawy przez Konferencję SK i prowadzone przez odpowiednie komisje oraz Radę Powierników powinny być kontynuowane aż do ich zakończenia.
- Przez zakończenie każdej sprawy rozumieć należy przyjęcie jej jako sugestię, rekomendację lub ustalenie Konferencji SK względnie jej odrzucenie.

#### **VII. Spotkania coroczne Konferencji Służby Krajowej**

- Konferencja SK AA odbywa się corocznie w tym samym okresie roku i dokonuje rotacji w służbie delegatów i powierników wybranych na 13 konferencjach wyborczych w regionach AA w oparciu o zasady z Karty Konferencji SK. Wysłuchuje raportu Fundacji Biuro Służby Krajowej AA, raportów z rekomendacjami z Komisji Konferencji SK i Rady Powierników SK oraz omawia realizację poprzednich rekomendacji Konferencji SK. Poszukuje dalszych sposobów niesienia posłania AA do ludzi cierpiących na chorobę alkoholową, oraz określa zgodność spełniania głównego celu z 12 Tradycjami AA we Wspólnocie AA w Polsce jako całości.
- Konferencja SK jest prowadzona przez przewodniczącego, który powinien posiadać swojego zastępcę oraz dyrektora BSK. Zaleca się, aby na prowadzących obrady Konferencji SK rekomendować powierników i delegatów SK po ukończeniu przez nich kadencji w Służbie Krajowej i prowadzić rotację ich służby zapewniającą ciągłość pracy Konferencji.

- Zespół prowadzący Konferencję SK ma prawo głosowania w czasie pełnienia służby prowadzenia Konferencji.
- Przewodniczący Konferencji SK powinien stosować zasadę udzielenia głosu mniejszości, która to mniejszość powinna być wysłuchana przez Konferencję a ewentualne jej uwagi rozpatrzone przez właściwą Komisję Konferencji SK oraz Radę Powierników SK w przypadku zgłoszenia na piśmie do przewodniczącego Konferencji SK.
- Sugeruje się, aby każda Konferencja Służby Krajowej uwzględniła w swym porządku obrad co najmniej po dwa spotkania komisji i zespołów, tematyczne sesje warsztatowe, sesję główną delegatów Służby Krajowej i oddzielną sesję na temat „Czym chcesz się podzielić”.
- Każda Konferencja SK przyjmuje raport końcowy i przez BSK AA doręcza każdemu członkowi Konferencji Służby Krajowej Wspólnoty AA w Polsce.
- Fundacja Biuro Służby Krajowej Wspólnoty AA w Polsce jest organizatorem kwartalnych obrad Rady Powierników SK oraz Konferencji Służby Krajowej AA w Polsce.